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Χριστούγεννα στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο  2018-19 
 
Το πρόγραμμα εκδηλώσεων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου κατά τη διάρκεια των 
διακοπών των Χριστουγέννων προσκαλεί μικρούς και μεγάλους να απολαύσουν την 

ομορφιά της αρχαίας τέχνης μέσα από δημιουργικές δραστηριότητες, αφηγήσεις και  
κλασικές μελωδίες. 
 

Η εορταστική συναυλία των Χριστουγέννων      

Στην ετήσια εορταστική συναυλία γνωστές μελωδίες του Σούμπερτ, σονάτες και 

τραγούδια για μεσόφωνο και πιάνο, θα γεμίσουν το μουσείο με συναίσθημα και 
νοσταλγική θαλπωρή.  
Μαγδαληνή Τζαβέλλα: Μεσόφωνος  

Αναστασία Μηλιώρη: Βιολί 
Ολυμπία Παπαπαναγιώτου: Πιάνο 

Νίκος Χατζηελευθερίου: Κιθάρα 
Κυριακή 23 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00, Αίθουσα του Βωμού 
                          Απαραίτητη η προμήθεια εισιτηρίου για την είσοδο στο μουσείο 

 

Το εορταστικό Αθέατο Μουσείο παρουσιάζει      

 
Με αφετηρία τα ευρήματα από μια άγνωστη γερμανική ανασκαφή του 1941 στη 

νεολιθική Θεσσαλία, το Αθέατο Μουσείο φοράει τα εορταστικά του και σας καλεί σε μια 
διαφορετική αφήγηση, που ζωντανεύει τεκμήρια από τις πρώτες εστίες οικογενειακής 

θαλπωρής και αναζητά την «αρχαιολογία του συναισθήματος». Ζωές που γεννήθηκαν 
στα ταπεινά οικήματα της νεολιθικής περιόδου, άνθρωποι που αγαπήθηκαν και έπλασαν 
έναν κόσμο από απλά, φυσικά υλικά, ζώα που συνυπήρχαν πλάι τους και μοιράστηκαν 

τροφή και αγάπη στις φάτνες που στήθηκαν για πρώτη φορά μέσα στους μόνιμους 
οικισμούς, συνθέτουν ένα τοπίο μακρινό αλλά τόσο οικείο για όλη την ανθρωπότητα. 

Κυριακή 23 Δεκεμβρίου, ώρα 13:00 
Για την παρακολούθηση της παρουσίασης είναι απαραίτητη η προμήθεια εισιτηρίου 

 και η  δήλωση συμμετοχής κατά την προσέλευση. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

 

Εκπαιδευτικές δράσεις για παιδιά και ενήλικες      

Με αφορμή την περιοδική έκθεση του Μουσείου «Οι αμέτρητες όψεις του Ωραίου», οι 
μικροί μας φίλοι θα συμμετέχουν σε εκπαιδευτική δράση που ασχολείται με τα μυστικά 

της ομορφιάς σε άλλες εποχές. Παρατηρώντας τα αντικείμενα της έκθεσης, θα συλλέξουν 
πληροφορίες για την ομορφιά στις αρχαίες κοινωνίες και θα ανακαλύψουν μέσα από τις 

παραστάσεις των αγγείων τους αρχαίους μύθους που μιλούν για αυτήν. Τέλος, θα 
συμμετάσχουν σε ένα πρωτότυπο εικαστικό εργαστήρι, κατασκευάζοντας τα δικά τους 
έργα τέχνης. 

Πέμπτη 27 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00-12:30, για παιδιά 6-8 ετών 

Εκπαιδευτική δράση με εργαστήρι «Η ωραία Μυκηναία» 

Παρασκευή 28 Δεκεμβρίου, ώρα 11:00-12:30, για παιδιά 9-12 ετών 

Εκπαιδευτική δράση με εργαστήρι «Η Τιμοκρίτη αναζητά τα μυστικά της ομορφιάς» 
       

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο 2132144800 

Έναρξη δηλώσεων: 18 Δεκεμβρίου 
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«Ένας πολύχρωμος υπερβατικός κόσμος»    

Η υψηλή ποιότητα του σχεδίου που συναντούμε στην πλούσια συλλογή λευκών ληκύθων 
του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και η υπέροχη και συνάμα λιτή πολυχρωμία τους, 

μας αποκαλύπτει έναν κόσμο στον οποίο η τέχνη έδωσε μια αέναη πνοή αθανασίας στις 
αέρινες ανθρώπινες παρουσίες που απεικονίζονται. Αρχαιολόγοι του μουσείου θα 
εξηγήσουν τα μυστικά της τέχνης τους και τους λόγους που οι λευκές λήκυθοι αποτελούν 

αστείρευτη πηγή έμπνευσης για γενιές καλλιτεχνών.  
Στην παρουσίαση της Τρίτης 18 Δεκεμβρίου, μετά την περιήγηση στη Συλλογή 

Αγγείων, ο αναπληρωτής καθηγητής Ιστορίας Τέχνης του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών Δημήτρης Παυλόπουλος, θα ξεναγήσει τους συμμετέχοντες στην 
εικαστική έκθεση «Δέκα Λευκαί Λήκυθοι του Μουσείου Αθηνών» στο Καφέ του Εθνικού 

Αρχαιολογικού Μουσείου, συζητώντας για τους τρόπους που οι σύγχρονοι χαράκτες 
προσέγγισαν το πνεύμα και τη «γραφή» των αρχαίων αγγειογράφων για να 

δημιουργήσουν το εμβληματικό ομώνυμο λεύκωμα. 
Τρίτη 18 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00 για ενήλικες (Συλλογή Αγγείων και εικαστική 
έκθεση στο Καφέ) 

Πέμπτη 27 Δεκεμβρίου, ώρα 12:00 για ενήλικες (Συλλογή Αγγείων) 
Τετάρτη 2 Ιανουαρίου, ώρα 12:00 για ενήλικες (Συλλογή Αγγείων) 

Για την παρακολούθηση της παρουσίασης είναι απαραίτητη η προμήθεια εισιτηρίου 

 και η  δήλωση συμμετοχής κατά την προσέλευση. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
 

 

«Μυθική ομορφιά» 

Στην κεντρική αίθουσα του Βωμού η αφηγήτρια Νίκη Κάπαρη και ο μουσικός Γιάννης  

Ψειμάδας θα παρουσιάσουν μύθους για τη θεά Αφροδίτη, τον έρωτα και την ομορφιά, 

θυμίζοντάς μας πόσο σημαντική ήταν η αναζήτηση του Ωραίου στη ζωή των αρχαίων 
Ελλήνων. 
Παρασκευή 4 Ιανουαρίου, ώρα 12:00, για ενήλικες και παιδιά από 8 ετών και άνω
                  Απαραίτητη η προμήθεια εισιτηρίου για την είσοδο στο μουσείο. 

     Η είσοδος για παιδιά κάτω των 18 ετών είναι ελεύθερη . 

 

Και στο πωλητήριο του ΤΑΠ        

Στο πωλητήριο, οι κατάλογοι των περιοδικών εκθέσεων του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου «Οι αμέτρητες όψεις του Ωραίου» και «Αδριανός και Αθήνα. Συνομιλώντας με 

έναν ιδεατό κόσμο» (τρίγλωσση έκδοση στα ελληνικά, αγγλικά και ιταλικά) αποτελούν 
μια ιδιαίτερη επιλογή δώρου σε κάθε βιβλιόφιλο, που συνδυάζει άψογα την αισθητική και 

την πνευματική απόλαυση! 

                     Για την είσοδο στο Πωλητήριο δεν απαιτείται αγορά εισιτηρίου 


